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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Η παρούσα εργασία διερευνά την  αξιοποίηση της τεχνολογίας τεχνητής νοημοσύνης κατά 

την εκπαιδευτική διαδικασία σε μαθητές με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, εστιάζοντας σε 

αυτούς με ΔΕΠΥ και αυτισμό.  Για την επίτευξη αυτού πραγματοποιείται δευτερογενής έρευνα, 

μέσω της παράλληλης ανασκόπησης της ακαδημαϊκής διεθνούς βιβλιογραφίας και του 

ευρωπαϊκού και ελληνικού νομοθετικού πλαισίου. Η επιλογή της συγκεκριμένης μεθοδολογίας 

έγινε με στόχο την συστηματική συγκέντρωση της υπάρχουσας γνώσης και την παρουσίαση της 

με δομημένο τρόπο, προκειμένου να εξαχθούν συμπεράσματα. Η εργασία επιδιώκει να 

συνεισφέρει στην ακαδημαϊκή μελέτη, καθώς και στην βελτίωση της αποδοτικότητας και 

αποτελεσματικότητας των εκπαιδευτικών προσεγγίσεων σε μαθητές με ΔΕΠΥ και αυτισμό, μέσω 

της επισκόπησης και αξιολόγησης της υπάρχουσας βιβλιογραφίας και ερευνητικής «εμπειρίας», 

της αξιολόγησης της επάρκειας του ισχύοντος εθνικού και ενωσιακού νομοθετικού πλαισίου για 

την καταστολή των ηθικών κινδύνων που εγκυμονούν από την υιοθέτηση της, καθώς και την 

υπογράμμιση των απαραίτητων αρχών, απαιτήσεων και βημάτων για την ασφαλή αξιοποίησή 

της. Μετά την ανάλυση της μεθοδολογίας της έρευνας που γίνεται στο πρώτο κεφάλαιο, τα 

επόμενα παραθέτουν τα ευρήματα της βιβλιογραφικής επισκόπησης. Πιο συγκεκριμένα, στο 

δεύτερο κεφάλαιο γίνεται αποσαφήνιση της έννοιας της τεχνητής νοημοσύνης, καθώς και 

συναφών της τεχνολογιών και προσδιορίζεται η φύση και τα χαρακτηριστικά της διαταραχής 

ελλειμματικής προσοχής με ή χωρίς υπερκινητικότητα και της διαταραχής αυτιστικού 

φάσματος. Παράλληλα, παρουσιάζονται κατηγορίες εφαρμογών τεχνητής νοημοσύνης που 

δύνανται να αξιοποιηθούν στην εκπαίδευση και αναλύεται το εθνικό και ενωσιακό νομοθετικό 

πλαίσιο, καθώς και η παρούσα κατάσταση της Ελλάδας σχετικά με τις προοπτικές και εφαρμογές 

τεχνητής νοημοσύνης στην χώρα. Στο τρίτο κεφάλαιο γίνεται ανασκόπηση της ελληνικής και 

ξενόγλωσσης βιβλιογραφίας, σχετικά με τα οφέλη αξιοποίησης της αναδυόμενης αυτής 

τεχνολογίας στην εκπαίδευση των μαθητών με ΔΕΠΥ και ΔΑΦ. Τέλος, στο τέταρτο κεφάλαιο 

μελετώνται ηθικοί και νομικοί προβληματισμοί για την αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης 

στην εκπαίδευση, καθώς και τα απαραίτητα βήματα για την ασφαλή υιοθέτηση της, έτσι όπως 

προτείνονται από τη διεθνή βιβλιογραφία και τις κατευθυντήριες γραμμές δεοντολογίας της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
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